
 
 

Ata da Vigésima Primeira Sessão 

Ordinária do 8º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 
Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e quatro, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar à sessão. Feita a chamada verificou a presença dos vereadores: 
Rafael Luiz Miléo Viana, Deybson Delmar Rasch, Marta Monteiro 
Godinho, Joseane de Oliveira Seixas, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, 
Adeilson da Costa Lopes e Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior. 
Ausentes os vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Francisco 
Azevedo Pereira, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Manoel Lucivaldo 
Siqueira, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Márcio Kellen Soares Canto, 
Elizandro Malcher Ferraz. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a sessão convidando a vereadora 
Josy Seixas, para assumir a 2ª Secretaria na ausência da titular. 
Composta a mesa, o Sr. Presidente solicitou a 2ª Secretária designada 
que procedesse a leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a 
qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente desta 
sessão, na qual constatou o seguinte: Pareceres nrs. 057 e 010/24, das 
Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto 
de Lei nº. 023/2024, de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe 
sobre a instituição de Programa Municipal que consista na distribuição 
gratuita de uniformes escolares aos alunos carentes da rede pública de 
ensino, sob critérios estabelecidos pelo Municipio, com sugestão de que 
as famílias beneficiadas estejam cadastradas no CRAS, CREAS E 
CAPS do Municipio de Oriximiná/PA, com alterações nos artigos 1º, 2º e 
3º, através das Emendas Modificativas nrs. 001,002 e 003/24; Resenha 
dos trabalhos da câmara municipal de Oriximiná, realizados nos 
períodos ordinários da 19ª legislatura da câmara municipal de 
Oriximiná, durante o ano de 2024. Foram realizadas 57 (cinquenta e 
sete) Sessões Ordinárias das quais foram lavradas 57 Atas.  Foram 
realizadas 06 (seis) Sessões Extraordinárias das quais foram lavradas: 
06 (seis) Atas. Foram realizadas 06 (seis) Sessões Especiais das quais 
foram lavradas 06 (seis) Atas. Foram realizadas 02 (duas) audiências 
Públicas; tramitaram nesta Casa: 56 (cinquenta e seis) Projetos de Leis, 



 
sendo 46 (quarenta e seis) oriundos do Executivo e 10 (dez) do 
Legislativo. Tendo 14 (quatorze) em tramitação, 04 (quatro) retirado de 
pauta; 02 (dois) devolvido e 36 (trinta e seis) aprovados. Foram 
apresentados 02 (dois) Vetos pelo executivo municipal, sendo todos 
rejeitados. Foram sancionadas e publicadas 06 (seis) Leis Municipais 
pela Câmara Municipal de Oriximiná, são elas: Lei nº 9.563/24, Lei nº 
9.564/24, Lei nº 9.565/24; Lei nº 9. 571/24; Lei nº 9.586/24 e Lei nº 
9.587/24. Foram apresentados pelas Comissões os seguintes 
Pareceres: Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final: 62 
(sessenta e dois) pareceres; Comissão de Economia, Finanças e 
Orçamento: 11 (onze) Pareceres. Comissão de Tombamento, Obras, 
Serviços Públicos, Urbanismo e Transporte: 27 (vinte e sete) Pareceres; 
Comissão de Saúde, Assistência Social, Meio Ambiente e Direitos 
Humanos: 02 (dois) pareceres; Comissão de Educação, Cultura, 
Desporto, Turismo, Ciência e Tecnologia: 09 (nove) Pareceres; Foram 
apresentados pelos vereadores 10 (dez) Moções. Foram apresentados 
pelos vereadores 33 (trinta) requerimentos, sendo 32 (trinta e dois) 
aprovados e (01) um rejeitado. Foram apresentadas 20 (vinte) 
Indicações; Foram apresentados 05 (cinco) memorandos; Foram 
baixadas 94 (noventa e quatro) Portarias. Foram apresentadas 03 (três) 
Projetos de Resoluções; Foram apresentados 06 (seis) Projetos de 
Decretos Legislativos: Foram apresentadas 06 (seis) denuncias, todas 
rejeitadas e arquivadas; Foram expedidos 120 (cento e vinte) convites; 
Foram recebidos 28 (vinte e oito) convites; Foram expedidos 134 (cento 
e trinta e quatro) ofícios à Prefeitura e a diversos; Foram recebidos 116 
(cento e dezesseis) ofícios da Prefeitura e de diversos; Foram aprovados 
64 (sessenta e quatro) pedidos de licença. Foram expedidas 06 (seis) 
certidões; Foram realizados 1.220 (Um mil duzentos e vinte) 
atendimentos no CAC (Centro de Atendimento ao Cidadão). Eis 
Senhores vereadores o relatório resumido das atividades, desenvolvidas 
pela Câmara Municipal de Oriximiná, nos Períodos Ordinários da 19ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Oriximiná, durante o ano de 2024; 
Ofícios nrs. 131 e 132/24, expedidos ao Prefeito Municipal. Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários, que 
não a solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do 
Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de 15 minutos. Obtido 
a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia, solicitando ao 1º secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lidos e submetidos a 
discussão os Pareceres nrs. 057 e 010/24, das Comissões de Justiça e 



 
Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº. 023/2024, de 
autoria da vereadora Josy Seixas, com alterações nos artigos 1º, 2º e 3º, 
através das Emendas Modificativas nrs. 001,002 e 003/24. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade com 
as respectivas emendas. Esgotadas as matérias em pauta, para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra o vereador Deybson Rasch, incialmente agradeceu a Deus pela 
oportunidade de exercer o cargo de vereador neste município por 
quatros. Agradeceu ainda todos os vereadores pelo companheirismo 
durante do mandato. Agradeceu de modo especial o povo de Oriximiná 
que os confiou, elegendo como seu representante neste Parlamento, 
infelizmente não conseguiu a reeleição, mas sai de cabeça erguida na 
certeza de ter cumprido seu papel como legislador deste município. 
Finalizou desejando boa sorte aos vereadores que vão permanecer e 
aos novos que viram, espera que todos continuem trabalhando pelo bem 
comum. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, 
primeiramente manifestou sua gratidão a Deus, pelo privilégio de ser 
vereadora deste Municipio por três mandatos, onde sempre trabalhou 
em prol do povo oriximinaense. Agradeceu ainda o companheirismo de 
todos os vereadores e funcionários deste Parlamento nesses quatro 
anos. Disse ainda que este ano se encerra um ciclo, mas começa um 
outro na vida de cada um. Desejou sucesso aos vereadores que vão 
permanecer e aos novos que viram, espera que continuem trabalhando 
por um Oriximiná melhor, mas sempre visando o bem-estar da nossa 
população. Finalizou a nobre vereadora assegurando que sai de cabeça 
erguida, por ter cumprido com o seu papel de Parlamentar neste Poder. 
Com a palavra o vereador Rafael Viana, agradeceu a Deus pela 
oportunidade que lhe foi concedida de ser vereador por quatro anos 
deste município, onde vai deixar o seu legado. Agradeceu o povo de 
Oriximiná que este ano depositaram seu voto em sua pessoa, mas 
infelizmente não conseguiu a reeleição. Assegurou o nobre vereador que 
não vai deixar de fazer aquilo que venha beneficiar o nosso povo. 
Agradeceu todos os vereadores pelo companheirismo e conhecimento 
que obteve durante todo o seu mandato. Agradeceu ainda todos os 
servidores da Casa, principalmente seus assessores que muito 
contribuíram, para desenvolver suas atividades neste parlamento. 
Finalizou desejando boa sorte aos vereadores que vão permanecer e 
aos novos que viram, como também ao gestor municipal, que todos 
trabalhem pelo bem comum.  Com a palavra o vereador Adeilson Lopes, 
inicialmente agradeceu a Deus pelas maravilhas que sempre obteve em 
sua vida em todos os aspectos, agradeceu toda sua família e seus 



 
apoiadores pelo apoio durante seu mandato, como vereador deste 
município. Agradeceu ainda todos os vereadores pelo companheirismo 
e conhecimento que obteve durante esses quatro anos. Parabenizou e 
agradeceu os vereadores da oposição que se mantiveram firmes nesta 
legislatura. Disse ainda que se encerra um ciclo, infelizmente não vai 
retornar a esta Casa na próxima legislatura, mas sai de cabeça erguida 
na certeza de ter cumprido seu papel de legislador, como também 
sempre apoiou o prefeito delegado Fonseca, o qual tem o maior 
reconhecimento do trabalho de excelência que ele fez e vai continuar 
fazendo em prol do nosso município. Encerrou sua fala desejando 
sucesso aos vereadores reeleitos e eleitos que vão tomar posse no dia 
1º de janeiro de 2025. Deixou um abraço fraterno a todo povo 
oriximinaense. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Marta Godinho, 
que após agradecer a Deus, agradeceu ainda a população 
oriximinaense que mais uma vez acreditou em sua pessoa, para 
continuar neste Parlamento na próxima legislatura. Ainda com a palavra 
a vereadora Marta agradeceu os funcionários e vereadores deste Poder, 
pelo ensinamento e companheirismo durante esses quatros anos. Disse 
que foi uma legislatura de muita luta e obstáculos, mas com a graça de 
Deus tudo foi vencido na santa Paz, onde cada vereador fez a sua parte 
de forma diferenciada, mas visando sempre os interesses da 
coletividade. Agradeceu ainda o prefeito delegado Fonseca, o qual tem 
a maior admiração e reconhecimento pelo trabalho de excelência que 
realizou em nosso município em todas as áreas. Finalizou desejando 
sucesso aos vereadores eleitos e reeleitos que vão assumiu o cargo a 
partir do dia 1º de janeiro de 2025, que vão continuar trabalhando em 
prol da população oriximinaense. Desejou a todos um feliz nata e um ano 
novo próspero. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e 
“Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-
feira no horário regimental, e convocou os senhores vereadores para 
uma sessão extraordinária a ser realizada, quinze minutos após o 
encerramento desta. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 
                                               
 
                           
                                                 Presidente 
 



 
 
1º Secretário                                                                        2º Secretário                                                
                                            


